



«ΣΥΜΠΛΕΥΣΗ» ΣΕ ΕΠΤΑ ΚΟΥΚΚΙΔΕΣ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ



Δημοτικό Σχολείο Ανάφης. Η τάξη γέμισε με τα σχολικά είδη και τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό που έφεραν τα μέλη της ομάδας «Σύμπλευση».

ΕΒΑΛΑΝ ΠΛΩΡΗ... ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΣΤΟΥΣ ΝΗΣΙΩΤΕΣ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Με 11 φουσκωτά και κόντρα στα μποφόρ η ομάδα πραγματοποίησε την ετήσια αποστολή της. Οι γιατροί της εξέτασαν περισσότερα από 500 άτομα, ενώ δόθηκαν φάρμακα, σχολικός, εκπαιδευτικός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΙΔΗ
gpostolidis@pegasus.gr

ΤΑΞΙΔΕΥΣΑΝ στα μικρονήσια του Αιγαίου, πραγματοποίησαν δεκάδες ιατρικές εξετάσεις και προσέφεραν πολύτιμο εξοπλισμό για τους κατοίκους, οι οποίοι ζουν κάτω από δύσκολες συνθήκες. Είναι οι μικρές κοινωνίες, στην καρδιά του πελάγους, εκεί όπου ένα οξύμετρο και ένας αιματολογικός αναλυτής αποτελούν σημαντικό απόκτημα για το τοπικό αγροτικό ιατρείο όπως και ο εξοπλισμός με υπολογιστές και αναλώσιμα για τα σχολεία με λιγοστά παιδιά που αναζητούν ευκαιρίες για γνώση και εκπαίδευση.

Τα μέλη της ομάδας «Σύμπλευση» σάβαραν με έντεκα φουσκωτά σκάφη, πήραν τη ρότα κόντρα στα μποφόρ και πραγματοποίησαν την ετήσια αποστολή με προορισμό τις Κυκλάδες. Στην ομάδα μετείχαν συνολικά 48 μέλη, εκ των οποίων οι 23 ήταν γιατροί, οι οποίοι καλύπτουν 13 διαφορετικές ειδικότητες. Πολλοί από αυτούς, εκτός από τον προσωπικό τους χρόνο, διέθεσαν παράλληλα και τον ιδιωτικό τους ιατρικό εξοπλισμό ο οποίος μεταφέρθηκε στα φουσκωτά, καλά προφυλαγμένος, προκειμένου να υπάρχει η δυνα-

τότητα για τις απαραίτητες εξετάσεις. «Υπήρξε πολύ θερμή υποδοχή και μεγάλη ανταπόκριση σε όλα τα νησιά. Συνολικά μέσα σε λίγες ημέρες εξετάσαμε πάνω από 500 άτομα και τα περισσότερα εξ αυτών είχαν ανάγκη από ιατρούς διαφόρων ειδικοτήτων», λέει η κ. Μαρία Μίχα, πρόεδρος της ομάδας «Σύμπλευση» και διευθύντρια της Οφθαλμολογικής Κλινικής στο Λαϊκό Νοσοκομείο.

Πλήρης έλεγχος. «Στα παιδιά έγινε πλήρης παιδιατρικός, καρδιολογικός, οφθαλμολογικός έλεγχος καθώς και εξέταση για σκολίωση. Εγινε επίσης οδοντιατρικός έλεγχος και καταγράψαμε πολλά προβλήματα με τερηδόνα. Σε ενήλικες έγιναν υπερηχογραφήματα καρδιάς, αγγείων, θυρεοειδούς και διάφορες εξετάσεις που σε κάθε άλλη περίπτωση σημαίνουν μεγάλη ταλαιπωρία και κόστος, καθώς χρειάζεται να ταξιδέψουν είτε στην Αθήνα είτε σε άλλο μεγαλύτερο νησί για να τις κάνουν. Αυτό είναι περισσότερο δύσκολο για τους ηλικιωμένους» καταγγίγει η κ. Μίχα.

Σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές η ομάδα των εθελοντών λίγο μετά την

αποβίβαση είχε έτοιμο τον χώρο υποδοχής και τα ιατρεία. Η λίστα των παρεμβάσεων ήταν μεγάλη: φθορίωση στα δόντια των παιδιών, ιατρείο σπινών από πλαστικό χειρουργό για την αφαίρεση ελίων, εξαγωγές δοντιών καθώς και εξετάσεις για την πρόληψη διάγνωση γλαυκώματος, όπου διαπιστώθηκε σημαντικός αριθμός νησιωτών με προβλήματα. Η ομάδα χρειάστηκε να παρήκει ακόμη και σε έκτακτα περιστατικά που συνέβησαν εκείνες τις ημέρες στα νησιά.

Στην Ανάφη τα παιδιά υποδέχθηκαν με ένα πλατύ χαμόγελο τα δώρα που γέμισαν την αίθουσα του σχολείου. Οι ανάγκες άλλωστε είναι ήδη καταγραφεί σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, όπως έγινε στη Θηρασιά και την Κίμωλο. Σε όλα τα νησιά δόθηκε σχολικός, εκπαιδευτικός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός έπειτα από συνεννόηση με τους εκπαιδευτικούς οι οποίοι είχαν καταγράψει τις ελλείψεις που αντιμετώπιζον.

Επίσης, σε κάθε νησί υπήρχαν και ορισμένα ειδικά αιτήματα, όπως στην Ηρακλεία όπου είχαν ζητήσει φάρμακα και ένα οξύμετρο. Στη Σίκινο προσφέρθηκαν μουσικά όργανα στο σχολείο καθώς ο ιερέας του νησιού έχει φτιάξει μια μουσική ομάδα.

Παράλληλα όμως έγιναν και τα εγκαίνια των εγκαταστάσεων και υποδομών τα οποία κατασκευάστηκαν από την πρωτοβουλία της «Σύμπλευσης» με τη βοήθεια χορηγών, επιχειρήσεων και ιδιωτών που ένεργα ανταποκρι-

θηκαν. Στη Σχοινούσα δημιουργήθηκε ένα πολυμήτρο, προσφορά της οικογένειας Α. Μαρτίνου. Αντίστοιχα στην Ηρακλεία και τη Σίκινο κατασκευάστηκε παιδική χαρά με προσφορά της Neptune Lines και της οικογένειας Γ. Βουτινιά αντίστοιχα. Τα παιδιά των νησιών βέβαια είχαν ήδη εγκαταστήσει τις μπασκέτες και σκαρφάλωναν στις κατασκευές του παιδοπόου.

Θα θυμούνται το χαμόγελο. Στη Φολέγανδρο λειτουργήσε η δημοτική βιβλιοθήκη, η οποία δημιουργήθηκε με χορηγία της Alpha Bank. Όσο για την Ανάφη, η εταιρεία 3E Coca Cola κάλυψε τα έξοδα για την αγορά αιματολογικού αναλυτή μαζί με τα αντιδραστήρια προκειμένου να γίνεται μια γενική εξέταση αίματος χωρίς να χρειάζεται... ένα τριήμερο ταξίδι.

Υπήρξε όμως και πολιτιστική πτυχή. Οι μαθητές στη Σχοινούσα είχαν την ευκαιρία να πάρουν μέρος μαζί με την ηθοποιό Αντιγόνη Κουλουκάκου σε μια διαδικασία ανάγνωσης ενός παιδικού βιβλίου. Ήταν το «Η Μαρίον σ' ασπμνία νησιά και στα κόκκινα δάσος» με τη συγγραφέα Σότη Τριανταφύλλου να βρίσκεται ανάμεσά τους.

Όπως λένε τα μέλη της ομάδας, θα λησμονήσουν τα μποφόρ και τις δυσκολίες του ταξιδιού, αλλά θα θυμούνται το χαμόγελο των παιδιών και τον κόσμο που τους περίμενε στα μικρά νησιά. Όπως και τα λόγια τους: «Μη μας ξεχάσετε».



Έντεκα φουσκωτά διέσχισαν το Αιγαίο και έφθισαν άγκυρα σε Ηρακλεία, Σχοινούσα, Ανάφη, Θηρασιά, Φολέγανδρο, Σίκινο και Κίμωλο.

Άλλοι έχουν πάρει το βάπτισμα των κυμάτων και άλλοι έγιναν θαλασσοδούκοι για πρώτη φορά, κάτω από την καθοδήγηση των ειδικών. Ο Βασίλης Πατέρας (δεξιά), με ιδιαίτερη εμπειρία και γνώση, ήταν ο υπεύθυνος πλεύσης για την αποστολή διασφαλίζοντας τον καλό συντονισμό κάτω από δύσκολες καιρικές συνθήκες.

→ ΣΤΗ ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕ Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ



ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΤΕΡΑΣ - ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΠΛΕΥΣΗΣ

«Αισθάνεσαι υπέροχα όταν προσφέρεις»

Ιατροί από 13 ειδικότητες έκαναν εξετάσεις αλλά ακόμα και μικρές επεμβάσεις.

ΣΕ ΚΑΘΕ ΣΤΑΘΜΟ οι κάτοικοι επεφύλασσαν στην ομάδα θερμή υποδοχή με παραδοσιακά εδέσματα, ρακόμελο και μουσική για να ξεστάσουν τα μέλη της «Σύμπλευσης» από τις «ταραγμένες» θάλασσες.

«Υπήρξαν δύσκολες καιρικές συνθήκες, είχαμε σπάνιες κατευθύνσεις ανέμων, που έπαιναν τα 6-7 μποφόρ, ενώ σε μερικά νησιά δεν υπάρχει προφυλαγμένο λιμάνι, παρά μια απλή προβλήτα. Όπως στην Ανάφη όπου αναγκαστικά ξενυχτήσαμε για να φυλάξουμε τα σκάφη από τα κύματα λόγω μεγάλης κακοκαιρίας», λέει ο Βασίλης Πατέρας, υπεύθυνος πλεύσης της ομάδας, με ιδιαίτερη εμπειρία σε μεγάλα ταξίδια τόσο στην Ελλάδα όσο και το εξωτερικό καθώς και με πολλές διεθνείς διακρίσεις.

Όπως εξηγεί, μια διαδρομή τώσων σκαφών στο Αιγαίο απαιτεί καλό συντονισμό, οργάνωση για τους κυβερνήτες, τα πληρώματα και την πορεία ιδίως όταν επικρατούν αντίξοες καιρικές συνθήκες. «Για τα νησιά και τους κατοίκους τους είναι πολύ σημαντικό

και μόνο το γεγονός ότι κάποιος ενδιαφέρεται, ότι ταλαιπωρείται για να φτάσει στον τόπο τους και να τους βοηθήσει. Η υποδοχή όμως είναι εκπληκτική. Όπως και η χαρά όταν μεταφέρουμε στο σχολείο υπολογιστές ή διαδραστικούς πίνακες και αναλώσιμα. Ανάλογη όμως είναι και η δική μας ικανοποίηση, η χαρά που αισθάνεσαι όταν προσφέρεις».

Αψηφούν τα έξοδα. Η ομάδα, εκτός των ιατρών, αποτελείται από άτομα με ποικίλες επαγγελματικές ιδιότητες (δικηγόροι, υπάλληλοι, βιοτέχνες κ.ά.), όπου ο καθένας βάζει το δικό του λιθαράκι ως μέλος της «Σύμπλευσης». Κοινό στοιχείο όλων η αγάπη για τη θάλασσα και τα νησιά και η θέληση για προσφορά που στοχεύει στη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης στις μικρές και απομονωμένες κοινωνίες.

Κάθε μέλος της αποστολής άλλωστε δαπάνησε 400 ευρώ για καύσιμα, έξοδα της ομάδας καθώς και την αγορά ειδών που χρειαζόνταν στα νησιά.



Πλήρης ιατρικός έλεγχος για τα παιδιά, όπως επίσης οφθαλμολογικές και οδοντιατρικές εξετάσεις. Μια σπάνια ευκαιρία για τους γονείς, χωρίς να πρέπει να ταξιδέψουν.



Ενας αιματολογικός αναλυτής προσφέρθηκε στην Ανάφη. Για να μην απαιτείται τριήμερο ταξίδι για μια απλή εξέταση.



Σίκινο. Δύο βιβλία, μία ειδική προσφορά στον ιερέα του νησιού που έχει αναλάβει να διδάξει μουσική σε δύο μικρούς μαθητές του σχολείου. Με λίγες νότες, άλλωστε, οι κάτοικοι «σπάνε τη μοναξιά» τις δύσκολες νύκτες του χειμώνα.